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Ogenj v Alpah 
V okviru kampanje Ogenj v Alpah so okoljskopolitične organizacije v noči z 9. na 
10. avgust v več kot 50 alpskih krajih ter v nemškem sredogorju prižgale 
opozorilne kresove oziroma tam, kjer je trenutno razglašena požarna ogroženost, 
izobesile opozorilne zastave. Ker je letošnje leto OZN razglasila za mednarodno 
leto celinskih voda, so pripravile tudi poseben razglas ter ga namenile 
mednarodni javnosti in jo pozvale k trajnostnemu ravnanju z vodo kot naravnim 
virom.. .............................................................................................. Več na strani 1  

Nova domača spletna stran CIPRE-International 
Spletne strani Mednarodne komisije za varstvo Alp CIPRA-International so dobile 
novo podobo. Sodobno oblikovane strani na domačem naslovu 
http://www.cipra.org prinašajo številne informacije o CIPRI in njenih članskih 
organizacijah..................................................................................... Več na strani 2 

Ogenj v Alpah 
V okviru kampanje Ogenj v Alpah so okoljskopolitične organizacije v noči z 
9. na 10. avgust v več kot 50 alpskih krajih ter v nemškem sredogorju 
prižgale opozorilne kresove oziroma tam, kjer je trenutno razglašena 

požarna ogroženost, izobesile opozorilne zastave. Ker je letošnje leto OZN 
razglasila za mednarodno leto celinskih voda, so pripravile tudi poseben razglas 
ter ga namenile mednarodni javnosti in jo pozvale k trajnostnemu ravnanju z vodo 
kot naravnim virom. Poleg tega so izrazile zahtevo po zmanjšanju obsega 
prekomernega tranzitnega prometa.  
Omenjeni razglas vsebuje tako tri zahteve, ki se navezujejo na vodo:  
� optimalno ravnanje z odpadnimi vodami, varstvo vodnih virov, varčna poraba 
vode ter varstvo voda kot življenjskega prostora, 
� enotno varstvo ledenikov ter uvedba prepovedi rabe ledenikov v druge 
turistilčne namene na celotnem območju Alp, 
� uvedba ustreznega denarnega nadomestila za rabo naravnega vira vode.  
Poleg tega vsebuje razglas tudi podporo zahtevi CIPRE-International, naj 
pogodbenice Alpske konvencije sprožijo pobudo za izdelavo protokola o vodi. 
V zvezi s cestnim tranzitnim prometom pa organizacije zahtevajo naslednje:  
� čim hitrejša preusmeritev tovornega prometa na železnico in vodne poti; 
� opustitev projektov za gradnjo novih čezalpskih cestnih tranzitnih osi višjega 
razreda in novih cestnih predorov. 
Vir in nadaljnje informacije na spletnem naslovu: http://www.feuerindenalpen.org 
(de/fr/it/en) 

Začela se je 6. mednarodna poletna akademija CIPRE 
V tem tednu se je začela 6. mednarodna poletna akademija Mednarodne komisije 
za varstvo Alp CIPRA-International, na kateri svoje znanje o Alpah poglablja 17 
udeležencev iz šestih držav. Tritedenska prireditev, na kateri bodo strokovnjaki 
posredovali širše informacije o različnih vidikih trajnostnega razvoja na območju 
Alp, poteka v lihtenštajnskemu mestu Schaan. 
Od 20. do 22. avgusta bo na programu osrednji seminar z naslovom „Kmetijstvo, 
gozdarstvo in biotska raznovrstnost“, ki je odprt za javnost, ki bo organiziran v 
sodelovanju s švicarskim Zveznim inštitutom za raziskovanje gozda, snega in 
krajine (WSL). Predviden pa je tudi spremljevalni program, v okviru katerega 
bodo potekala večerna predavanja o trajnostnem razvoju, prometu in arhitekturi. 
Več informacij na spletnem naslovu: http://www.cipra.org (de/fr/it/sl) 
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Nova domača spletna stran CIPRE-International 
Spletne strani Mednarodne komisije za varstvo Alp CIPRA-International so 
dobile novo podobo. Sodobno oblikovane strani na domačem naslovu 
http://www.cipra.org prinašajo številne informacije o CIPRI in njenih članskih 
organizacijah, ki so razdeljene po rubrikah Novice, Prireditve (npr. poletna 
akademija ali letna strokovna konferenca), Aktivnosti, Publikacije in Stališča. 
Objavljene so tudi informacije, ki se navezujejo na Alpsko konvencijo, stališča 
CIPRE o Alpski konvenciji ter splošne informacije o Alpah v smislu evropske 
regije (npr. administrativne enote na območju veljavnosti Alpske konvencije). 
Domača spletna stran obstaja v štirih alpskih jezikih: v francoščini, italijanščini, 
nemščini in slovenščini, medtem ko so najpomembnejše informacije o CIPRI in 
Alpski konvenciji objavljene tudi v angleščini. 
Vse druge informacije, ki so prav tako pomembne za alpski prostor, pa zainteresirani lahko poiščejo na spletni strani 
alpMedie, informacijske službe CIPRE o Alpah http://www.alpmedia.net. S postavitvijo novih strani alpMedie je 
namreč postalo jasno, da je treba obe domači strani med seboj ločiti. In krajše opozorilo: zaradi prenove spletnih 
strani se bo uporabnikom lahko zgodilo, da stare povezave na spletne strani CIPRE ne delujejo. 

Prix Wilderness: nagrada za naravi in okolju prijazne planinske ture 
Prix Wilderness Trendsport je nagrada v višini 5.000 švicarskih frankov, ki jo bosta švicarski okoljski center za 
trendne športne panoge "keepwild!" in švicarski sklad "Save the Mountains" že četrtič zapored podelila enemu od 
nekomercialnih projektov, ki predvidevajo naravi in okolju prijazno izvajanje različnih športnih aktivnosti in 
prostočasnih dejavnosti v gorskem okolju. Rok za prijavo projektov se bo iztekel 30. septembra 2003.  
Merila za izbor projekta izhajajo pri tem iz vprašanj, kot so: ali je seznanjanje širše javnosti z okoljskimi vprašanji 
sestavni del planinskih tur, ali sta trajanje celotne ture in dolžina poti do izhodišča ture v sprejemljivem razmerju, ali 
se za prihod uporabljajo javna prevozna sredstva, ali tura posreduje naravo na način, ko je le-ta več kot samo 
reliefna energija in kulisa za športne dejavnosti? 
Projekti naj bi odigrali pionirsko vlogo pri ohranjanju zadnjih območij naravne krajine v gorskem svetu. Nagrada Prix 
Wilderness Trendsport javnost seznanja s posnemanja vrednimi projekti, spodbuja angažirane posameznike, da 
nadaljujejo s svojim delom, in prikazuje potrebo za ohranitev neokrnjene gorske krajine širši javnosti. 
Več informacij in razpis: http://www.mountainwilderness.ch/d/prixwilderness (de) 

Ekoštafeta po Avstriji in sosednjih državah: za varstvo podnebja in trajnostni razvoj 
16. avgusta 2003 se bo ob vznožju ledenika Pasterca v Avstriji začela tretja ekoštafeta, ki jo bosta organizirali 
organizaciji Zveza za podnebje Avstrije in Fairtrade. Na razdalji, dolgi skorajda 3.000 kilometrov, bodo udeleženci – 
pričakujejo, da se bo štafete udeležilo okrog 5.000 navdušencev – »širili« ideje pravičnega trgovanja in varstva 
podnebja. Štafeta bo potovala skozi več kot sto avstrijskih krajev, postanki so predvideni tudi v Sloveniji in na 
Češkem. Udeleženci bodo potovali na okolju prijazen in športen način, tj. peš, s kolesom, konji, baloni itd. 
Medtem so številne občine že napovedale, da bodo postanek štafete v njihovem kraju izkoristile in jo spremenile v 
poseben dogodek. Tako ne bo poskrbljeno samo za aktivne udeležence, temveč bodo lokalne prodajalne pripravile 
pokušino „izdelkov, ki so rezultat pravičnega trgovanja“, domače kmečke zveze pa bodo v okrepčevalnicah ponujale 
biohrano in s tem poskrbele za predstavitev kulinaričnih specialitet. Turo bo ves čas spremljal avtobus, v katerem bo 
urejeno informacijsko središče.  
Pred začetkom ture bodo ob ledeniku Pasterca o sedanjem položaju alpskih ledenikov spregovorili univerzitetni 
profesor Gerhard Lieb, znanstveni vodja ledenika Pasterca, številni politiki in predstavniki nevladnih organizacij. 
Vir in nadaljnje informacije: http://www.oekostaffel.at (de) 

Mladi uspešno zaključili čezmejni solarni projekt 
Na centru za prostočasne dejavnosti občine Krka/Gurk, ki je članica avstrijske Zveze za podnebje, je petnajst mladih 
iz Avstrije, Italije in Slovenije v tednu dni postavilo sončne kolektorje. Akcija je potekala v okviru t.i. solarnega 
projekta mladih „Together for a sunny future“ pod mentorstvom tehnikov Delovne skupnosti za obnovljive vire 
energije (AEE).  
Da bi udeleženci projekta lahko izkusili prav vse vidike varstva okolja, so se prehranjevali izključno z bioživili iz 
domače regije in proizvodi, ki imajo znak kakovosti „Fair Trade“. Gradnja sončnih kolektorjev je bila vsebinska 
iztočnica tudi za delavnice, posvečene najrazličnejšim okoljskim temam in ogledom trajnostnih projektov v regiji. 
Vir in nadaljnje informacije na spletnem naslovu: Zveza za podnebje za Koroško z dne 6. 8. 2003 
http://www.klimabuendnis.at (de) 
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Nova gradiva za okoljsko vzgojo in izobraževanje s področja Alp 
Nacionalno predstavništvo Mednarodne komisije za varstvo Alp CIPRA-Nemčija je 
pred kratkim izdalo publikacijo „Erlebnis Alpen – Aktionstipps für LehrerInnen und 
UmweltpädagogInnen“ (Doživljanje Alp – nasveti za učitelje in pedagoške delavce za 
izvajanje akcij na področju okoljevarstva) ter zbirko didaktičnih gradiv „Aktionskiste 
Alpen“. Gre za novo učno gradivo na področju okoljske vzgoje in izobraževanja.  
Prva brošura, ki obsega 54 strani, opisuje najrazličnejše metode doživljajske 
pedagogike ter okoljske vzgoje in izobraževanja kakor tudi eksperimente ter predloge 
za igre, s pomočjo katerih lahko učenci celovito doživljajo Alpe v poletnem in 
zimskem času. Brošura vsebuje tudi nasvete, kako obravnavati teme, ki se ne 
navezujejo na Alpe.  
Zbirko didaktičnega gradiva „Aktionskiste Alpen“ pa si lahko šole, združenja in 
okoljevarstvene organizacije, ki želijo organizirati dneve alpskih projektov ali 
podobne prireditve, izposodijo pri CIPRI-Nemčija. Zbirka vsebuje namreč gradivo za 
učno enoto, ki je razdeljena na dvanajst enot oziroma »postaj«, kjer lahko manjše 
skupine skozi igro rešujejo atraktivno zasnovane naloge, ki obravnavajo 
najrazličnejša alpska področja, delajo poskuse, povezane z erozijo in 
preperevanjem, izdelajo model gorske krajine, pripravijo pregled interaktivne 
zgodovine o posameznih višinskih pasovih v Alpah itd.  
Več informacij na spletnem naslovu: http://www.erlebnis-alpen.de (de) 

Italijansko gospodarstvo od EU zahteva priznanje beneško-alpske osi 
Gospodarska združenja v italijanski pokrajini Belluno so izrazila zahtevo, naj Evropska unija na seznam 
transevropskih omrežij (TEN) uvrsti tudi prometno os na relaciji Benetke-Alpe kot evropsko cestno povezavo. 
Istočasno so poudarila, da jih izgradnja avtoceste Alemagna A 27 ne zanima. Gospodarska združenja želijo namreč 
doseči, da bi bila s tem zapolnjena „vrzel“ v mreži prometnic, ki so evropskega pomena v severovzhodnem delu 
Italije. Ker izgradnje sporne avtoceste Alemagna (na relaciji Benetke - München) zaradi Alpske konvencije ni mogoče 
izpeljati, naj bi zato povezavo na osi Benetke - Alpe zgradili v posameznih časovnih intervalih. V ta namen bi bilo 
treba izboljšati tudi obstoječe prometnice, pri čemer bi bilo seveda nujno upoštevati okoljske interese. Povezava naj 
bi spodbujala izmenjavo med Italijo in Avstrijo in bi lahko postala pot, s pomočjo katere bi se bilo mogoče izogniti 
Brennerskemu prelazu, ko le-ta sploh ne bi bil ali samo delno prevozen. 
Izgradnjo cest, ki so navedene na seznamu TEN, finančno podpira EU. Konec leta namerava EU predložiti novo 
inačico seznama prometnih poti, ki so evropskega pomena, vsi predstavniki različnih interesov pa imajo do konca 
avgusta čas, da izrazijo svoja stališča o reviziji načrtov.  
Viri in nadaljnje informacije: Associazione fra gli Industriali della Provincia di Belluno, 30. 7. 2003; 
http://www.assind.bl.it (it), http://europa.eu.int/comm/ten/index_en.html (en) 

Nemčija: regionalno in ekološko za bolnišnice na območju Allgäua? 
Bolnišnice na območju Allgäua bodo v prihodnje oskrbovali s skrbno pripravljenimi jedmi iz domače ekološke 
proizvodnje. Bavarski kmetijski minister Josef Miller je namreč program za označevanje kmetijskih izdelkov ali živil „S 
pametnim razlogom“ označil kot mejnik v trženju na regionalni ravni. Pobuda bi lahko utrla pot za uporabo 
regionalnih proizvodov oz. živil v splošni oskrbi skupnosti.  
Okrog 300 kmetovalcev iz Bavarske in Baden-Württemberga oskrbuje centralno sistemsko kuhinjo, kjer se proizvodi 
predelujejo in razdeljujejo. Tako bi bile zagotovljene krajše prevozne poti, zaupanje potrošnikov v domače proizvode 
ter kakovost pa okrepljeno. Za kmetovalce naj bi regionalno trženje pomembno prispevalo k zagotovitvi njihove 
eksistence, je izjavil Miller. 
Vir in nadaljnje informacije na spletnem naslovu bavarskega državnega za kmetijstvo in gozdarstvo (7. 8. 2003): 
http://www.stmlf.bayern.de/publikationen/pressemitteilungen/2003/pm255-03.html (de) 

Raznovrstnost metuljev v Severnih Alpah dokazana v raziskovalnem projektu 
Raziskovalci so prvič na enem od vrhov v severnih Alpah v celoti raziskali favno metuljev. Na gori Kanisfluh, ki leži v 
regiji Bregenzerwald v Avstriji, so namreč odkrili nekaj več kot 930 vrst, ocenjujejo pa, da tam živi celo več kot 1000 
vrst metuljev. Ker so našli številne ogrožene vrste in vrste, ki so zavarovane tudi v svetovnem merilu, ima to območje 
poseben pomen tudi z mednarodnega vidika. Dve od odkritih vrst doslej v Avstriji nista bili znani.  
Po podatkih raziskovalcev je velika raznovrstnost metuljev posledica skromne kmetijske in gozdarske dejavnosti, pa 
tudi zmerne rabe tega prostora v turistične namene. K ohranjanju visoke biotske raznovrstnosti bi morali vključiti tudi 
domače prebivalstvo. Raziskovalna dela so potekala v okviru večletnega programa, pobudo zanje pa je dala 
organizacija „inatura Erlebnis Naturschau“ iz Dornbirna.  
Vir in nadaljnje informacije: spletni naslov inature z dne 8. 8. 2003 http://inatura.at/presse/gem_9558.shtm (de) 
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O tem in onem 
Nova izdaja vodnika Grande Traversata delle Alpi 
pešpoti „Grande Traversata delle Alpi“ (GTA), ki jo je napisal strokovnjak za Alpe in univerzitetni profesor Werner 
Bätzing. Bralec se lahko v vodniku seznani ne le s potekom posameznih poti po celotnem območju Piemontskih Alp 
vse do Sredozemskega morja, temveč so mu na voljo tudi informacije o naravnem okolju, zgodovini, kulturi, 
zgodovini in aktualnih problemih te alpske regije, o kateri doslej v nemškem jeziku ni bilo na voljo kaj dosti 
geografskih podatkov. GTA velja za predstavitveni projekt t.i. „zelenega turizma“ na območju Alp. 
Več informacij: Grande Traversata delle Alp (GTA), 1. del: Sever, 2. del: Jug; Rotpunktverlag Zürich; ISBN 3-85869-
256-5 oziroma 3-85869-257-3. Spletni naslov: http://www.wanderweb.ch/gta (de), http://www.gtaweb.de (de/it/en) 
 

Razpis za pridobitev finančne podpore projektom, ki spodbujajo biotsko diverziteteo na območju Alp 
Partnerski organizaciji Alp Action, ki jo je ustanovil švicarski sklad Bellerive, ter Fond Institutionnel pour la 
Préservation de l'Environnement omogočata finančno podporo za projekte, katerih cilj je varstvo biotske 
raznovrstnosti na območju Alp. Projekte naj bi začeli izvajati v letih 2004 in 2005. S pomočjo Alp Action je finančno 
podporo v preteklih letih na območju Alp prejelo že več kot 160 projektov.  
Več informacij in prijava na spletnem naslovu: http://www.cyberalps.com/alpaction (fr/en) 
 

Atlas Slovenije - knjiga in interaktivni atlas na CD-ROM-u v treh jezikih  
Izšla je tretja izdaja Velikega atlasa Slovenije v razširjeni in aktualizirani klasični knjižni obliki v slovenskem, 
angleškem in nemškem jeziku. Poleg tega je na voljo tudi interaktivni atlas v slovenskem in angleškem jeziku na CD-
ROM-u. Nekateri zemljevidi iz atlasa ter dodatne informacije (med drugim tudi o planinskih postojankah) so prav tako 
objavljene na svetovnem spletu. 
Več informacij: Atlas Slovenije, ISBN 9788611147895, Založba Mladinska knjiga, Ljubljana, http://www.iasnet.com (sl/en) 
 

4. oktober – mednarodni akcijski dan proti tranzitnemu prometu v evropskih gorskih območjih 
4. oktobra 2003 bo Evropska prometna pobuda (ITE) ponovno organizirala evropski akcijski dan proti tranzitnemu 
prometu v gorskih območjih. ITE je ob tej priložnosti pozvala k organiziranju akcij na temo „Tovorni tranzit prek 
Evrope – onesnažene doline: naše zdravje na kocki“ zlasti za območje Alp, Pirenejev in Vogezov. 
Več informacij in prijava akcij na spletnem naslovu: http://www.ite-euro.com (de/fr/it) 

Prireditve 
4. delavnica o zavarovanih območjih (Campo stage sulle aree naturali protette). Parco nazionale del Gran Sasso 
e Monti della Laga (Italija), 24. 8. - 1. 9. 2003. Organizira WWF-Italija. Več informacij na spletnem naslovu: 
http://www.wwf.it/vacanze/ricerca.asp?T=VNA (it) 
 

Srečanje, strokovna konferenca in ekskurzija v okviru glasbenega festivala Alpski zvoki: Natur.Stimmen. Obergurgl 
(Avstrija), 29. - 30. 8. 2003. Organizira pro vita alpina v sodelovanju z drugimi organizacijami. Več informacij na 
spletnem naslovu: http://www.alpmedia.net/pdf/natur.stimmen.pdf (de) 
 

Strokovni konferenci v okviru kongresa Royal Geographical Society (RGS): Prostorski razvoj v visokogorskih 
območjih: okolje, prebivalstvo, omejitve in možnosti (Rural development in upland landscapes: environment, 
people, constraints and opportunities). London (Velika Britanija), 3. - 5. 9. 2003. Organizira Mountain Research 
Group of the RGS/ Institute of British Geographers. Več informacij na spletnem naslovu: 
http://www.cms.uhi.ac.uk/rgsmrg/mrgmeetings.htm (en) 
 

Tečaj: Trajnostna raba virov. Bern (Švica), 5. 9. - 25. 10. 2003 (6 dni, vsakokrat ob petkih in sobotah). Organizira 
Izobraževalni center WWF-Švica. Več informacij na spletnem naslovu: http://www.wwf.ch/bildungszentrum (de) 
 

Seminar: Gozd v prostem času – raziskovanje in politika. Lyss (Švica), 5. 9. 2003. Organizira FVW – strokovno 
združenje za gozd idr.. V nemščini in francoščini. Več informacij na spletnem naslovu: http://www.sia-
wald.ch/home/Fortbildung/fortbildung_kurse2003.htm#100(de) 
 

Sejem pohodništva in izletništa: TourNatur; Düsseldorf (Nemčija), 5. - 7. 9. 2003. Več informacij na spletnem 
naslovu: http://www.tournatur.com (de/en) 
 

Javno zborovanje: Politika v znamenju podnebnih sprememb. Alpski muzej v Bernu (Švica), 6. 9. 2003. 
Organizirata Grünes Bündnis in Grüne Freie Liste Kanton Bern. Več informacij na spletnem naslovu: 
http://www.gbbern.ch/gb.aktuell/flyer_klimatagung.pdf (de) 
 

Seminar: Prihodnost turizma v Švici: najboljše prakse – politika, menedžment in turistično tržišče v 
spreminjanju preobratu (L’avenir du tourisme en Suisse : les meilleures pratiques - Politique, management et 
marché du tourisme en mutation). Sierre (Švica), 24. 9. - 28. 11. 2003 (3 dvodnevni moduli). Organizira Visoka šola 
Valias. Več informacij na spletnem naslovu: http://www.hevs.ch/popup_pdf/SSC_Tourisme_1.pdf (fr) 
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